

达仁堂 嗓子干痒痛 清咽滴丸管用

OTC

功能主治：咽炎、喉痛、声音嘶哑、嗓子干痒、口腔溃疡、咽喉炎、扁桃体炎、急性慢性咽喉炎、声嘶、喉蛾、喉痹、喉疔、喉瘤、喉癌、喉癌术后恢复。

国内电话：210930004 津邮字【文】第250316-02050号
【邮政特准】：津邮特准【文】第250316-02050号
【邮政特准】：津邮特准【文】第250316-02050号

《习近平关于国家能源安全论述摘编》出版发行

新华社北京6月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家能源安全论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

能源安全事关经济社会发展全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从国家发展和安全的战略高度，找到顺应能源大势之道，提出能源安

全新战略，推动能源消费革命、能源供给革命、能源技术革命、能源体制革命，全方位加强国际合作，我国新型能源体系加快构建，能源保障基础不断夯实，为经济社会发展提供了有力支撑，为世界能源安全和能源发展转型贡献了中国智慧和力量。习近平同志围绕国家能源安全发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程统筹好新

能源发展和国家能源安全，深入推动能源革命，加快建设能源强国，为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题，共计217段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年5月期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。



津门凭阑

俗语说“万物土中生”。耕种需要好的土壤，一颗创新的种子要生根发芽、茁壮成长，同样需要适宜的“土壤”、优良的生态。做好科技创新这篇文章，营造“近悦远来”的开放创新生态是一道必答题。

科技创新是发展新质生产力的核心要素。创新生态优越，城市的创新策源能力、成果转化能力、科创服务能力就越强，新质生产力的成长便更有底气。创新常常要走前人没走过的路，对开拓者而言，这场向“新”之旅不可能一帆风顺，我市一家新材料企业负责人就曾这样感慨：“从实验室到生产线还有很长的距离，除了技术，还有市场、配套、人员……需要考虑的点很多。”以环境之“优”，解创新之“忧”，是创新生态得以“近者悦”“远者来”的关键。换言之，创新生态优不优，看的正是这个“无形的系统”，能为创新创业者解决多少有形的难题。

企业是创新的“主角”。以环境之“优”，解创新之“忧”，就要紧密对接企业需求，提供优质高效的服务保障。这些问题有时是“显性的”，如科研资金不足、新产品缺乏中试平台等，此时的鼎力相助，往往能助力企业打通创新路上的关卡；有的问题则藏在“暗处”，需要相关部门靠前服务。我市一家新能源初创企业准备在今年下半年发布拳头产品，相关部门在走访时发现，企业由于缺乏经验，尚未申请关键技术专利的专利。企业不知道的是，如果按照申请专利的一般流程，明年才能实现产品上市，而我市今年新增了新能源产业的专利快速预审服务。工作人员现场为企业启动备案流程，通过快速预审通道，企业专利申请时间缩短到3个月之内，掌握了产品上市的主动权。在优化创新生态的过程中，及时破解创新链条上的难点、堵点，对企业面临的各种问题“对症下药”，这样的生态系统可以产生“强磁场”。

有人说，一个地区的发展“短期靠项目、中期靠政策、长期靠环境”。良好的开放创新生态，对企业而言是竞争力的“放大器”，对区域而言，则是一块“引凤来”的金字招牌。有的区致力于打造专业楼宇，由于上下游就在上下楼，应用场景、综合服务也“近在咫尺”，很多企业放弃低租金的普通办公楼争相搬入。找到更多“小伙伴”、不断扩大朋友圈，是创新主体的共同愿望。产业“链起来”、服务“更上层楼”，这样的创新生态更具“近悦远来”的魅力。

答好「近悦远来」这道题

津声

深调研精咨政 把论文写在祖国大地上

天津持续开展社科界“千名学者服务基层”大调研活动

■ 本报记者 刘平 通讯员 江立云

“今年实地调研的重点领域有哪些？”“首先是‘四个善作善成’所涉及的四大领域……”日前，天津市社会科学界联合会智库工作部在一个500人的“善作善成”微信群中，以微信直播的方式召开“2024年天津市社科界‘十百千’主题调研活动项目说明会暨天津智库联盟交流营活动”。整场活动别开生面，应者数百，讲者专注、听者用心，提问频频、交流踊跃。

2017年5月，在市委宣传部统一部署下，市社科联组织开展全市社科界“千名学者服务基层”大调研活动，引导广大社科工作者走出“书斋”，深入基层，用高质量调研成果服务中心工作、服务基层实践，用知识回馈社会、服务群众。

从“百城千县万村”调研，到“十百千”主题调研；从面向全市的各类专题调研，到面向全国的“揭榜挂帅”调研；从逐步设立的27个调研实践基地，到累计开展的18次智库联盟交流营……7年来，全市社科界“千名学者服务基层”大调研活动累计开展各类调研项目2300余项，组织专家学者1.2万余人次参与，形成各类调研成果7000余份，大批成果得到应用转化，工作经验入选全国《思想政治工作案例选编(2020)》，近20个省市社科联以各种方式交流借鉴。全市社科界大调研工作立足天津实际，讲好中国故事，活动品牌越擦越亮，已成为全国社科工作的一张靓丽名片。

回应时代课题 着力彰显社科工作者担当作为

社科理论繁荣发展的根本动力来自时代发展的需要。大调研活动开展以来，我市广大社科工作者把研究天津如何在落实重大国家战略中实现高质量发展作为咨政建言的重中之重，把市委市政府工作重点、经济社会发展的热点难点作为大调研的出发点、着力点，提出一大批有理论深度和实践价值的研究成果。

从疫情防控到脱贫攻坚，从自贸试验区融资租赁产业发展到全面建成小康社会……近年来，市社科联每年安排20至30项重点调研项目，组织专家学者深入开展调研，提出高质量建言成果。同时，精选往年优秀调研项目开展“结对子”深化研究，与各有关部门及区开展应用合作调研项目，鼓励学者主动开展自选主题的调研项目及各类专题调研项目等。

“举全市社科界之力开展的‘千名学者服务基层’活动充分体现了专家学者应有的担当作为，我多次参与，收获很大。”说起大调研工作，市委党校党的建设教研部主任、教授贾锡萍十分感慨。

坚持人民至上 奋力书写社科为民的温暖答卷

以人民为中心是习近平新时代中国特色社会主义思想最鲜明的理论特点。广大社科工作者深入街头巷里、农

舍村庄，为人民群众提供专业服务，努力成为体察民情的“有心人”、反映民困的“代言人”、情系民生的“贴心人”。

据不完全统计，参与大调研活动的基层干部群众达5万多人次，7000多份调研成果让基层单位和群众受益。在调研项目中，有80%以上的选题直接或间接来自基层单位，调研成果的好坏也由提供选题的单位结合群众意见来评判。

今年4月17日，应宁河区东棘坨镇邀请，市社科联领导带队，组织7个相关项目组前往调研座谈，就全镇关注的发展特色产业、提升村民收入、宜居宜业和美乡村建设等问题进行交流研讨。镇党委书记王文美兴奋地说：“大调研给我们镇送来了及时雨。”

增强实践观点 大力提升服务基层的能力本领

深入实践，拜人民群众为师，在基层实践中提升学品。大调研活动开展以来，广大社科工作者或穿梭于社区小巷，或躬身于田间地头，或调研在车间企业，“零距离”听民声、察民情、解民意，不断提升服务基层、服务群众、服务中心工作的能力水平。

2020年7月底，在全市开展全面建成小康社会专项调研活动中，市社科联负责组织推进16个区及9个重点村(社区)共25个项目的调研工作，在不到一个月的时间里，开展了100多次实地调研，完成了25篇高水平调研报告，5篇被中宣部评为优秀调研成果。(下转第3版)

张工会见台湾三三企业交流团一行

本报讯(记者 来哲 周志强)6月10日下午，市长张工在迎宾馆会见台湾三三企业交流团一行。张工表示，两岸同胞都是中国人，我们坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉。天津在区位、港口、科教、人才等方面具备比较优势，津台经贸文化等领域合作基础好，交流频繁，希望包括“三三会”在内的台湾各界朋友多来天津参观考察、拓展事业，进一步深化产业、贸易、科技、金融等领域务实合作。我们将以更加便利优质的服务，推动实现互利共赢、造福两地民众。

林伯丰感谢天津市长期以来对台商台企的关心支持，表示将充分发挥“三三会”优势，推动更多台企来津投资发展，促进双方合作不断取得新成效。

市领导冀国强、张玲和市政府秘书长胡学明参加。



昨天是端午节，2024天津海河龙舟赛暨外商投资企业运动会龙舟比赛在海河拉开帷幕。本次比赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙舟协会、市体育局等单位联合主办。比赛设置外企组、大学组和社会组三个组别及南开大学和天津大学对抗赛，分别进行男子和男女混合200米直道竞速。共计36支代表队参赛，其中外企队16支、大学队10支、社会队10支；参赛运动员约500人，其中包括来自50多个国家约100名在津工作和学习的外籍运动员。 本报记者 孙震 梁斌 摄影报道

黄崖关长城游客量创新高

端午假期接待人次同比增长近九成

■ 本报记者 徐杨

千年长城智，万里归一关。清晨，伴着缭绕的云雾，黄崖关长城宛如一条巨龙在云海之中若隐若现，如画般壮美，似人间仙境。

端午假期，天气炎热，但挡不住众多游客到黄崖关长城游玩的热情，该风景区游客接待人次同比增长近九成。

“上次来黄崖关还是10多年前，如今变化真是太大了。”北京游客张帆端午

假期带着家人故地重游。黄崖关长城博物馆内的各色展陈、城门城墙巍峨的“戚家军”大旗、长城文创雪糕、景区内工作人员周到的服务，都让他感叹不已。

“长城是中华民族的象征，也是我国世界文化遗产的‘金名片’。来黄崖关近距离感受古长城的雄伟壮丽，一览祖国的大好河山，探寻历史与自然的交融之美，真是有别样的视觉冲击和心灵震撼，尤其现在风景区开发越来越完善，项目越来越丰富，让旅游变得更有趣。”张帆说。(下转第2版)

近年来，依托长城国家文化公园(天津段)建设，蓟州区黄崖关长城风景区不断提升改造基础设施，陆续推出戚家军兵器展、战马骑行换装体验、抗日英雄卢玉兰故居博物馆等观赏游玩内容，落地“大明边塞”新春民俗文化主题乐园、《家有儿女》黄崖关长城国际影视研学基地、国风盛典、乘直升机游览长城全貌等沉浸式体验项目，让游客在攀登雄伟险峻、气势磅礴的长城的同时，深刻地感受到古长城的历史文化底蕴。(下转第2版)

一场跨越10年的双向奔赴

东丽区政府与清华天津装备院签约建立创新共同体

■ 本报记者 张清

因相识而“牵手”，因相知而“握手”，发生在东丽区政府和清华大学天津高端装备研究院(以下简称清华天津装备院)之间的一场双向奔赴已跨越10年。

从过去的单向扶持，到未来的共同打造，这场步履不停的双向奔赴，背后是体制机制的创新，更是加速发展新质生产力的现实需要。

拓展合作模式，携手“大院大所”，打通产业技术落地转化“最后一公里”。5月27日，伴随着东丽区政府和清华天津装备院深化合作协议的成功签署，两只原本“相牵”的手，紧紧地“握”在一起。

结缘10年，硕果累累

走进清华天津装备院科技成果展厅，落户东丽区10年的累累硕果映入眼帘：研发设计国内首条重型锻件智能产线、填补国内智能喷涂领域空白、推动纳米材料领域迈向全球领军行列……

清华天津装备院与天津结缘，得追溯到2014年。这一年，京津冀协同发展上升为国家战略。为贯彻落实党中央决策部署，充分发挥清华大学科技、人才优势和天津市产业、区位优势，东丽区政府与清华大学签署联合建设“清华大学天津高端装备研究院”协议书。

10年，扎根东丽沃土，清华天津装备院以高端装备设计、制造和技术服务为切入点，以创新驱动为核心，整合国内外优质资源，致力于打造“科技研发、成果转化、产业孵化、科技金融、人才培养”五位一体的科技成果转化区。现已成立30个研究所，与企业共建6个联合研究中心、3个研究室，注册成立19家衍生产业化公司。先后与兰石集团、中车集团、中国广核集团等一批单位开展深度合作，成为东丽区以科技创新推动新质生产力发展的中坚力量。

创新机制，深化合作

10年，携手一路同行，发展和问题相伴而生。在发展过程中，一方面，如何对成果转化后的产业进行投资并实现增值回报，进而更好支持在研项目，成为清华天津装备院希望解决的问题。而另一方面，政府原有的支持方式不够精准也不可持续。

如何加速推动清华天津装备院高水平科研成果从实验室走向生产线，助力院院双方更快发展，成为摆在清华天津装备院和东丽区政府面前的共同课题。(下转第2版)

五大亮点“粽情津夏”

- ◆ 全市共接待游客667.51万人次
- ◆ 实现旅游收入55.09亿元

2版

海河游火爆端午假期

- ◆ 金卓码头开启全新航线
- ◆ 音乐串起两岸观光带

5版